
AUTOMATYCZNY ZAWÓR ODPOWIETRZAJĄCY, KĄTOWY 1/2” O15ASB2 • AUTOMATICKÝ ODVZDUŠŇOVACÍ VENTIL 1/2“ O15ASB2 • AUTOMATICKÝ 
ODVZDUŠŇOVACÍ VENTIL 1/2” O15ASB2 • AUTOMATIC AIR VENT WITH SIDE CONNECTION 1/2” O15ASB2 • AERISITOR AUTOMAT CU IEȘIRE LATERALĂ 1/2” 
O15ASB2 • АВТОМАТИЧЕСКИЙ ВОЗДУХООТВОДЧИК С ЗАПОРНЫМ КЛАПАНОМ 1/2” O15ASB2 • AUTOMATA LÉGTELENÍTŐ SZELEP, OLDALCSATLAKOZÓS 
1/2” O15ASB2 • АВТОМАТИЧЕН ОБЕЗВЪЗДУШИТЕЛ 1/2” O15ASB2

Przeznaczony jest do montażu w instalacjach grzewczych 
obiektów budowlanych jako armatura służąca do samo-
czynnego zabezpieczenia instalacji przed nadmiernym 
gromadzeniem się powietrza.
DANE TECHNICZNE
Maksymalne ciśnienie pracy: 1,0 MPa (10 bar)
Maksymalna temperatura pracy: 110°C
Medium: woda
MONTAŻ
Odpowietrznik automatyczny należy montować tylko w 
pozycji pionowej w najwyższych punktach instalacji, na 
pionach, przy grzejnikach ściennych, kotłach grzew-
czych. Połączenia gwintowe uszczelniać technikami sto-
sowanymi w instalacjach wodnych, zalecana jest taśma 
lub nić teflonowa. Po zamontowaniu odpowietrznika au-
tomatycznego odkręcić zaślepkę (8) o ok. 2 obroty. Zakrę-
cona zaślepka uniemożliwia odpowietrzanie. 
DZIAŁANIE
Powietrze zbierające się w najwyższych punktach insta-
lacji, przedostaje się do górnej części odpowietrznika 
wypierając czynnik grzewczy powoduje opadanie pływa-
ka i otwarcie wylotu powietrza przez dyszę na zewnątrz. 
Po każdym cyklu odpowietrzenia podnoszący się poziom 
wody unosi pływak do góry, powodując zamknięcie dyszy.
CZYSZCZENIE I KONSERWACJA
Woda w instalacji centralnego ogrzewania powinna speł-
niać wymagania normy PN-C-04607:1993, nie powinna 
zawierać zanieczyszczeń, które mogą zatykać dyszę od-
powietrznika.
• zamknąć zawory grzejnikowe zasilający i powrotny na 

grzejniku,
• wykręcić odpowietrznik z grzejnika, w ostatniej fazie 

demontażu może wystąpić upływ wody (zachować 
ostrożność, woda w instalacji grzewczej może mieć 
temperaturę powyżej 50°C),

• odkręcić zaślepkę (8) oraz nakrętkę (9), wyjąć dyszę (7)  
z pływakiem (2), ostrożnie zdjąć pływak przesuwając 
element prowadzący po płytce (3) i obracając o kąt 90° 
w lewo lub w prawo,

• wypłukać korpus (1) z zanieczyszczeń,
• dyszę (7) lekko przedmuchać i przepłukać, sprawdzić 

jej drożność i stan uszczelki (4),
• zmontować odpowietrznik w kolejności odwrotnej,
• otworzyć zawory grzejnikowe.
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Určený pro montáž do vytápěcích instalačních systémů 
jako automatická ochrana zamezující nadměrnému na-
hromadění vzduchu.
PARAMETRY
Max. provozní tlak: 1,0 MPa (10 barů)
Max. provozní teplota: 110°C
Médium: voda
MONTÁŽ
Automatické odvzdušnění montujte pouze ve svislé po-
loze do nejvyššího místa systému nebo na svislá potrubí 
u nástěnných radiátorů a kotlů. Utěsněte veškeré závity 
obvyklými metodami vhodnými pro vodní instalační systé-
my; doporučená řešení: teflonová páska nebo pružina. Po 

Určený pre montáž do vykurovacích inštalačných systémov 
ako automatická ochrana zamedzujúca nadmernému na-
hromadeniu vzduchu. 
PARAMETRE
Max. prevádzkový tlak: 1,0 MPa (10 bar)
Max. prevádzková teplota 110°C
Médium: voda
MONTÁŽ
Automatické odvzdušnenie sa montujte iba vo zvislej po-
lohe do najvyššieho miesta systému na zvislé potrubia pri 
nástenných radiátoroch a kotloch. Utesnite akékoľvek závity 
obvyklými metódami vhodnými pre vodné inštalačné systé-
my; odporúčané riešenia: teflónová páska alebo pružina. Po 
montáži odvzdušnenia vyskrutkujte krytku (8) približne o 2 
otáčky. Pevne dotiahnutá krytka bráni účinnému odvzduš-
neniu.
PREVÁDZKA
Vzduch nahromadený v najvyšších miestach systému pre-
chádza do hornej časti odvzdušnenia, kde vytesňuje vykuro-
vacie médium, čo spôsobuje klesnutie plaváku a otvorenie 
výstupu vzduchu cez trysku do okolia. Po každom odvzduš-
ňovacom cykle zatlačí stúpajúca voda plavák nahor a spôso-
bí zatvorenie trysky.
ÚDRŽBA/ČISTENIE
Voda v systémoch ústredného vykurovania by mala zod-
povedať požiadavkám PN-C-04607: 1997; nemala by teda 
obsahovať žiadne nečistoty, ktoré by mohli upchať trysku 
odvzdušnenia.

Designed for fitting in heating installation systems in 
buildings, as automatic safeguard preventing excessive air 
accumulation.
SPECIFICATIONS
Max. operating pressure: 1.0 MPa (10 bar)
Max. operating temperature: 110°C
Medium: water
INSTALLATION
Install the automatic air vent in vertical position only, at the 
highest points of installations, on risers, at wall-mounted 
radiators, heat boilers. Seal all threads with usual tech-
niques applicable to water installations; recommended 
solutions: Teflon tape or string. After installing the vent, 
unscrew the cap (8) by approx. 2 turns. A tightly closed cap 
prevents effective venting.
OPERATION
Air accumulated at highest points of installation moves to 
the upper section of the vent, displacing the heat medium, 
causing the float to fall down and air outlet being opened 
by the nozzle outside. After each venting cycle, raising 
water surface pushes the float upwards and causing the 
nozzle to shut.
MAINTENANCE/CLEANING
Water in central heating systems should conform to the 
requirements of PN-C-04607:1997; it should not contain 
any contaminants that could clog the vent nozzle.
• close supply and return radiator valves on the radiator,
• unscrew the vent from the radiator; water flow may oc-

cur during the last phase of disassembly (be cautious, 
water temperature in heat systems can reach 50°C),

• remove the cap (8) and nut (9), take out the nozzle (7) 
with float (2), remove the float carefully, moving the 
guiding piece on the board (3) and turning it 90° to the 
left or to the right,

• flush the valve body (1) to remove any contaminants,
• blow and flush the nozzle (7) slightly, check for leaks 

and for the condition of seal (4),
• install the vent again, proceeding in reverse order,
• open the radiator valves.

Conceput pentru montarea în sistemele de încălzire în 
clădiri, ca măsură de siguranță automată in prevenirea 
acumulării excesive a aerului. 

montáži odvzdušnění vyšroubujte krytku (8) přibližně o 2 
otáčky. Pevně dotažená krytka brání účinnému odvzduš-
nění. 
PROVOZ
Vzduch nahromaděný v nejvyšších místech systému pro-
chází do horní části odvzdušnění, kde vytěsňuje topné mé-
dium, což způsobuje klesnutí plováku a otevření výstupu 
vzduchu přes trysku do okolí. Po každém odvzdušňovacím 
cyklu zatlačí stoupající voda plovák nahoru a způsobí za-
vření trysky.
ÚDRŽBA/ČIŠTĚNÍ
Voda v systémech ústředního vytápění by měla odpovídat 
požadavkům normy PN-C-04607:1997; neměla by tedy 
obsahovat žádné nečistoty, které by mohly ucpat trysku 
odvzdušnění.
• uzavřete přívodní a zpětný kohout na radiátoru,
• odšroubujte ventil z radiátoru, při odšroubování se může 

objevit vytékající voda, (postupujte opatrně, teplota vody 
ve vytápěcích systémech může dosáhnout 50°C),

• sejměte krytku (8) a matici (9), vyjměte trysku (7) 
s plovákem (2), opatrně sejměte plovák posunutím 
vodicího prvku na desce (3) a otočením o 90° doleva 
nebo doprava,

• propláchnutím těla ventilu (1) odstraňte veškeré nečis-
toty,

• lehce profoukněte a propláchněte trysku (7), zkontroluj-
te případné netěsnosti a stav těsnění (4),

• znovu odvzdušnění namontujte, postupujte v opačném 
pořadí,

• otevřete kohouty na radiátoru.

• zatvorte prívodný a spätný ventil na radiátore,
• odskrutkujte ventil z radiátora, pri odskrutkovaní sa môže 

objaviť vytekajúca voda (postupujte opatrne, teplota vody 
vo vykurovacích systémoch môže dosiahnuť 50°C),

• odstráňte krytku (8) a maticu (9), vyberte trysku (7) s 
plavákom (2), opatrne odstráňte plavák posunutím vo-
diaceho prvku na doske (3) a otočením o 90° doľava alebo 
doprava,

• prepláchnutím tela ventilu (1) odstráňte všetky nečistoty,
• ľahko prefúknite a prepláchnite trysku (7), skontrolujte 

prípadné netesnosti a stav tesnenia (4),
• znovu odvzdušnenie namontujte, postupujte v opačnom 

poradí,
• otvorte ventily na radiátore.
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SPECIFICATII
Presiune maxima: 1.0 MPa (10 bar)
Temperatura maxima: 110°C
Mediu: apa
INSTALARE
Montați aerisitorul automat doar in poziție verticală, 
in cele mai înalte puncte ale instalațiilor, la radiatoare 
montate pe perete, cazane de căldură, etc. Etanșați toate 
filetele cu tehnicile uzuale aplicabile instalațiilor de apă; 
Soluții recomandate: banda de teflon sau fire de canepa. 
După instalarea, deșurubați capacul (8), cu cca. 2 ture. 
Un capac ermetic închis împiedică aerisirea eficientă.
FUNCTIONARE
Aerul acumulat la cele mai înalte puncte ale instalatiei 
se mută la partea superioară a aerisirtorului odata cu 
deplasarea lichidului din instalație, cauzând astfel ca 
flotorul să cadă în jos și sa evacueze aerul fiind deschisă 
duza din exterior. După fiecare ciclu de ventilare/aerisi-
re, nivelul apei împinge în sus flotorul și determina duza 
să se închidă.
INTRETINERE/CURATARE
Apa în sistemele de încălzire centrală trebuie să fie 
conforma cu cerințele PN-C-04607: 1997; aceasta nu 
trebuie să conțină contaminanți care ar putea înfunda 
duza de aerisire.
• inchideti robinetii de tur si retur de pe radiator,
• deșurubati ventilul din radiator, in ultima faza a deza-

samblarii poate aparea scurgerea apei (să fiti precaut, 
temperatura apei în sistemele de căldură pot ajunge 
la 50°C),

• îndepărtați capacul (8) și piulița (9), scoateți duza (7), 
cu plutitor (2), îndepărtați cu atenție plutitorul, se de-
plasează piesa de ghidare de pe placa (3) rotiți-l 90° 
spre stânga sau la dreapta,

• spălati corpul supapei (1), pentru a îndepărta orice 
contaminanți,

• suflați și spălați duza (7) ușor, verificați dacă există 
scurgeri și pentru starea de etanșare (4),

• instalați ventilul de aerisire din nou, procedând în or-
dine inversă,

• deschideti robinetii radiatorului.

Предназначен для монтажа в отопительных установ-
ках строительных объектов как арматура, служащая 
для автоматической защиты установки от чрезмерно-
го накопления воздуха.
ТЕХНИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ
Максимальное рабочее давление: 1,0 MПa (10 бар)
Максимальная рабочая температура: 110°C
Носитель: вода
МОНТАЖ
Автоматический деаэратор следует устанавливать 
только в вертикальном положении в самых высоких 
точках установки, на стояках, у настенных радиа-
торов, отопительных котлах. Винтовые соединения 
уплотнять техниками, которые применяются в во-
дяных установках, рекомендуется лента или теф-
лоновая нить. После установки автоматического 
деаэратора отвинтить заглушку (8) приблизительно 
на 2 оборота. Завинченная заглушка не позволяет 
стравливать воздух. 
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